

ПОСВЯЩАЕТСЯ БРЯНЦЕВУ

ВЧЕРА исполнилось 100 лет со дня рождения Александра Александровича Брянцева, народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР, теоретика и практика советского детского театра.

Это ему принадлежат слова: «Театр для детей прежде всего должен быть настоящим театром, а его спектакли подлинными произведениями мастерства». Это он назвал ТЮЗ «театром особого назначения», в котором объединились художники, способные мыслить, как педагоги, и педагоги, способные чувствовать, как художники.

В 1921 году А. А. Брянцев был назначен председателем комиссии по организации в Петрограде «театра особой важности». В результате деятельности комиссии в 1922 году на Моховой открылся Театр юных зрителей. Брянцев возглавлял его в течение 40 лет, до самой своей смерти осенью 1961 года.

Уже без него, в мае 1962 года, ТЮЗ начал спектакли в новом здании на Пионерской площади... Сегодня Ленинградский ТЮЗ носит имя А. А. Брянцева.

В Ленинграде проходит декада, посвященная 100-летию со дня рождения выдающегося педагога и режиссера. Гости ТЮЗа стали родители, учителя, детские творческие коллективы, представители детских театров нашей страны, гости из-за рубежа. Вчера и сегодня проходит организованная Ленинградским отделением ВТО конференция «Концепция театра детства, отрочества, юности», а завтра начнется работа проблемной лаборатории деятелей детских театров.

В фойе ТЮЗа и Ленинградском театральном музее открыты юбилейные выставки.

С. ГРИГОРЬЕВА

Ленинградский Район
г. Ленинград
5 АПР 1985